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Le plan complexe est rapport à un repère orthonormé 

direct (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 ).on désigne par A et B les points 
d’affixes respectives i et –i . 

Soit f l’application de P\{B} dans P qui à tout point 

M d’affixe z distincts de –i associe le point M’=f(M) 

d’affixe 𝐳′ =
𝐢−𝐳

𝐢𝐳−𝟏
 

1.a-Montrerque 𝐎𝐌′ =
𝐀𝐌

𝐁𝐌
 𝐞𝐭( 𝐮,⃗⃗⃗   𝐎𝐌′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ̂ ) ≡ ( 𝐁𝐌,⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  𝐀𝐌⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  )̂ +

𝛑

𝟐
(𝟐𝛑)  

b-Montrer que si |𝐳| = 𝟏 𝑒𝑡 𝑧 ≠ 𝑖 , 𝐚𝐥𝐨𝐫𝐬 𝐳′𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧 𝐫é𝐞𝐥. 

c-Montrer que si z est réel alors |𝐳′| = 𝟏 

d-Soit 𝐅 = {𝐌 ∈ 𝐏/    
𝐀𝐌

𝐁𝐌
= √𝟐}et 𝐆 = {𝐌 ∈ 𝐏 /   ( 𝐁𝐌,⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  𝐀𝐌⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  )̂ = −

𝛑

𝟒
(𝟐𝛑) } 

Montrer que F et G ont un seul point commun d’affixe 

𝑧0 = 2 − 𝑖 

2. Soit l’équation (E) :(
𝐢−𝐳

𝐢𝐳−𝟏
)𝟒 = −𝟒 

a-Montrer 𝑧0 est une solution de (E). 

b-Résoudre dans ℂ l’équation (E). 
 

 

Soit U la suite définie  sur ℕ par 𝑈0 = 1 𝑒𝑡 𝐔𝐧+𝟏 =
𝐔𝐧

√𝟏+𝟐𝐔𝐧
 

1. a-Montrer que pour tout n ∈ ℕ , 0 < 𝑈𝑛 ≤ 1 
  b- Montrer que la suite U est convergente et 

calculer sa limite . 

2. Soit V la suite définie par 𝐕𝐧 =
𝟏

𝐔𝐧+𝟏
−

𝟏

𝐔𝐧
   pour n ∈ ℕ. 

On considère la fonction f définie par 𝐟(𝐱) =
𝟐

𝟏+√𝟏+𝟐𝐱
 

a- Vérifier que pour tout n , 𝐕𝐧 = 𝐟(𝐔𝐧). 
b- En déduire que la suite V est convergente et 

donner sa limite. 

3.Soit w la suite définie sur ℕ 𝐰𝐧 = ∑ (−𝟏)𝐤𝐮𝐤
𝐧
𝐤=𝟎  

a- Montrer que (𝑤2𝑛) est décroissante et que (𝑤2𝑛+1)est 
croissante. 

b- En déduire que la suite (𝑤𝑛) est convergente. 
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Soit  f  la fonction définie  sur ℝ par : 

 𝑓(𝑥) = {
𝑥+cos(𝜋𝑥)

𝑥−1
 𝑠𝑖 𝑥 < 1

√𝑥2 + 𝑥 + 2 − 𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 1
 

1.a- Montrer que lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) =
1

2
 et interpréter le 

résultat graphiquement   

b- Montrer que pour tout x< 1 ; 
𝒙+𝟏

𝒙−𝟏
≤ 𝒇(𝒙) ≤ 𝟏 

c-Déduire. 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) 

2.a-Montrer que pour tout x< 1 
𝟏+𝐜𝐨𝐬(𝝅𝒙)

𝒙−𝟏
=

𝟏−𝐜𝐨𝐬(𝝅(𝒙−𝟏))

𝒙−𝟏
 

b- 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏−

𝒇(𝒙) ( on pourra poser 𝑼(𝒙) = 𝝅(𝒙 − 𝟏)) 

c-Montrer que f est continue en 1. 

3.a- Montrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 0 admet au moins une 

solution 𝛼 dans ]−
1

2
, 0[ 

b-Montrer que sin(𝜋𝛼) = −√1 − 𝛼2  

4. On donne la courbe 𝐶𝑔  

graphique de la fonction g continue 

 sur ]−∞, 2[. 
Les droites x=2 et y=1sont  

les asymptotes à 𝐶𝑔 

a- Déterminer les limites suivantes:  

𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒈𝒐𝒇(𝒙) et 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇𝒐𝒈(𝒙) 

𝐛 − Soit la fonction h définie sur ]−∞, 2[ par 

 ℎ(𝑥) = {
(𝑓𝑜𝑔)(𝑥)    𝑠𝑖 𝑥 < 2

1

2
 𝑠𝑖 𝑥 = 2

 

𝐌ontrer que h est continue sur ] − ∞, 2] 
 

 Choisir la bonne réponse 

1)Soit z un nombre complexe de module 2 , le conjugué 

de z est : 

a. 
𝟐

𝒛
             b .     

𝟒

𝒛
                     c.    

𝟏

 𝟐𝒛
 

2).la fonction définie sur ℝ   par 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝒄𝒐(𝟑𝒙). La 

limite de f en −∞ est : 

a.−∞               b .     𝟎                     c.   +∞ 

3). La suite(𝑉𝑛) définie sur ℕ par 𝑽𝒏  =  𝟏 +  𝟐 ×  (−𝟎, 𝟕)𝒏  
a.converge vers3  b.converge vers 1 c.converge vers0                                

 
        d. tend vers−∞ 
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